

С Новым годом!

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.stpravda.ru

№ 147 (27914)

Пятница, 30 декабря 2022 года

Цена 20 рублей



Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с Новым годом!

ЭТОТ зимний праздник с самого детства является любимым и долгожданным. Его наполняют тепло семейного очага, радость встреч, добрые надежды и ожидание перемен к лучшему.

В новогоднюю ночь перевернется очередная страница в жизни людей и в истории нашей великой страны. А каким станет наступающий 2023-й – зависит от всех нас. Пусть в новом году вдохновение и стремление созидать, воля и стойкость помогают каждому достигать успехов. А достижениями миллионов людей приращивает мощь России и множатся ее победы. От души желаю вам и вашим близким здоровья, благополучия и счастья!

Губернатор Ставропольского края
В. ВЛАДИМИРОВ.



Дорогие земляки! От имени Думы Ставропольского края примите самые добрые и сердечные поздравления с Новым годом и Рождеством!

ПРОШЕДШИЙ год был непростым и принес немало испытаний, но мы прошли его достойно. Спасибо вам за все, что было сделано в уходящие 12 месяцев для страны и края. За то, что экономика Ставрополя выдержала трудности, а мы сплотились для решения масштабных задач.

Спасибо нашим воинам, которые с оружием в руках защищают безопасность и государственные интересы Родины. Спасибо мирным труженикам на производстве и в поле. Спасибо каждому, кто на своем месте укрепляет благополучие нашего региона и помогает ему развиваться.

Все мы ждем, что новогодний праздник принесет добрые перемены и подарит надежду, а светлый день Рождества укрепит веру в лучшее, наполнит нас благими мыслями и уверенностью в своих силах.

Давайте улыбнемся родным и близким, пожелаем друг другу здоровья, тепла и счастья. Благополучия и мира – любимому Ставропольскому краю.



С праздником, земляки! С Новым, 2023 годом!

Председатель Думы Ставропольского края
Н. ВЕЛИКДАНЬ.

Дорогие друзья! От многотысячного коллектива Общества «Газпром трансгаз Ставрополь» примите поздравления с наступающим 2023 годом и Рождеством!

ВЭТИ новогодние дни мы подготавливаем итоги, строим планы, смотрим в будущее с надеждой, верим в хорошее. Газовики работали в уходящем году с уверенностью, что от результатов их ежедневного труда зависят благополучие, тепло и уют жителей десяти регионов нашей страны, в том числе и Ставропольского края.

В уходящем году мы столкнулись с тяжелыми вызовами и серьезной проверкой нашей общей прочности и сплоченности. Но ведь чем глобальнее цель, тем больше трудностей на пути. Наша задача – с ними справиться. Общество «Газпром трансгаз Ставрополь» в полном объеме осуществило транспортировку и поставку газа потребителям десяти субъектов в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах, обеспечило транспорт газа в Грузию, Армению, Турцию и Южную Осетию. Это главный показатель достигнутых успехов.



Что касается планов, то в 2023 году мы продолжим решать поставленные задачи, применяя лучшее из накопленного опыта. Нет никаких сомнений в том, что в наступающем году – 30-летия ПАО «Газпром» – большой профессиональный коллектив компании реализует все масштабные проекты. Залог тому – нацеленность на результат, искренняя любовь к общему делу и нашей стране.

Конечно, каждый из нас возлагает на новый – 2023 год свои надежды. Но все мы хотим, чтобы будущее было благополучным и стабильным. Искренне желаю вам крепкого здоровья, побед в делах, реализации намеченных планов, теплых семейных новогодних праздников и рождественского благоденствия!

Генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Ставрополь»
А.В. ЗАВГОРОДНЕВ.

Уважаемые жители Ставропольского края, коллеги-газовики! Примите мои самые добрые и искренние поздравления с Новым, 2023 годом и Рождеством Христовым!

ЭТИ зимние праздники – пора добрых надежд и светлых ожиданий, точка отсчета для новых свершений. Это время подведения итогов и осмысления прошлого, время перспективных идей и построения планов. Именно мечты становятся источником той самой внутренней силы, которая помогает двигаться вперед. А на этом пути только единство и сплоченность всех нас, жителей Ставрополья, позволят покорить еще более высокие вершины во всех сферах жизни.

Позади остается напряженный период – и для нашего региона, и для всей страны. Сегодня решается судьба Русского мира, и многие наши земляки по зову сердца отправляются выполнять свой человеческий и гражданский долг, чтобы уничтожить нацизм и защитить своих соотечественников. Их выбор, мужество, стойкость символизируют крепкий характер нашего народа, который не раз за свою многовековую историю показывал великие примеры патриотизма и чести. И мы верим, что наши герои вернуться домой целыми и невредимыми!

Новые вызовы сплотили нас, открыли дополнительные резервы наших сил и возможностей. Мы совместно решали сложные задачи, приобретали опыт и достигали достойных результатов. В наступающем году нам предстоит воплотить в жизнь много новых планов и проектов. Пусть целеустремленность и трудолюбие станут основой движения вперед, помогут воплотить в жизнь наши мечты. Дорогие земляки! От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, любви, благополучия, мира, спокойствия и добра!

Депутат Думы Ставропольского края, начальник филиала ООО «Газпром ПХГ» «Ставропольское управление аварийно-восстановительных работ и капитального ремонта скважин»
С.К. ЧУРСИНОВ.



В этот раз сами детиски подарили, кроме прочего, гостю памятный адрес с благодарностью, выраженной в стихах. Были там и такие искренние строчки: «Сегодня одному тебе подарки, чудеса, за то, что каждый Новый год работаешь ты сам». Ну что сказать? Скупая слеза скатилась в пышную бороду сказочного старика, благо малышня не заметила, ведь Дед Мороз всегда должен быть веселым.

Без малого тридцать лет отдал Владимир Волик армии. Много лет занимал должность начальника

столовой в воинской части. Старший прапорщик не имел ни одного взыскания, только благодарности. Владимир Иванович и сейчас ежедневно готовит на своей небольшой кухне. Среди его фирменных блюд запеченный карп, крупно нарезанная картошка на сале, гречка с луком и тушенкой.

Наступающий год – год Кота и водяного Кролика. Эти зверюшки гарантируют: в 2023 году не будет места конфликтам и размолам с дорогими сердцу людьми. А что

ДЕД МОРОЗ, КРОЛИК, КОТ И ВСЕ-ВСЕ-ВСЕ

НАКАНУНЕ

Повод для встречи с самым заслуженным Дедом Морозом Невинномыска, коим является пенсионер Владимир Волик, был самым что ни на есть уважительным. В пятьдесят первый раз Владимир Иванович выступает в роли доброго волшебника. Вот это стаж!

НА шестом десятке новогодней вахты мой собеседник, которому в этом году стукнуло 74 года, чувствует себя бодро и уверенно.

– Это все благодаря тому, что я настоящий Дед Мороз, – улыбается в пышные седые усы и большую окладистую бороду невинномысец. – Когда даришь добро, положительные эмоции, сам заряжаешься идущей от детей и взрослых ответной энергией и молодеешь.

Кстати, устоявшееся мнение, мол, Дед Мороз трудится только несколько дней в году, а затем отдыхает, в корне неверно. На Масленицу, когда идут провода зимы, Мороза Ивановича приглашают на гулянья. Вот-вот закончится его время, впереди весна! Но и затем сказочному персонажу есть чем заняться. Приведение в порядок одежды, амуниции – на это немало времени уходит. Хотите верить, хотите нет, за 51 год Владимир Волик, очень бережно относящийся к своему облачению, сменил всего три комплекта костюмов.

Ну а новый сезон начинается у дедушки 18 ноября, когда празднуют День рождения всех Дедов Морозов. Дата неслучайна, она приурочена к наступлению крепких морозов на родине сказочного именинника, в Великом Устюге. По давней традиции Владимир Волик в указанный день едет к воспитанникам коррекционной общеобразовательной школы-интерната № 23 Невинномыска. Так было и в этот раз. Добрые люди помогли дедушке собрать увесистый баул с гостинцами. И зефир и конфеты, и печенье, и зафир... Шарадки, конкурсы, викторины: ребятне яркие эмоции хватало надолго, а там и Новый год не за горами.

В этот раз сами детиски подарили, кроме прочего, гостю памятный адрес с благодарностью, выраженной в стихах. Были там и такие искренние строчки: «Сегодня одному тебе подарки, чудеса, за то, что каждый Новый год работаешь ты сам». Ну что сказать? Скупая слеза скатилась в пышную бороду сказочного старика, благо малышня не заметила, ведь Дед Мороз всегда должен быть веселым.

Без малого тридцать лет отдал Владимир Волик армии. Много лет занимал должность начальника



читателями эксклюзивным рецептом. Сейчас мы приготовим рыбные голубцы из пекинской капусты «Новогодние». Пекинская капуста просто создана для формирования вкусных «конвертиков», – говорит Владимир Волик.

Две луковички нужно нарубить кубиками, одну среднюю морковь натереть на терке, соединить, обжарить в масле. Стакан риса отварить до полуготовности. Пятьсот грамм филе рыбы (скумбрии, трески, минтая, хека, толстолобика – на выбор) отварить, размять или пропустить через мясорубку. Соединить все компоненты фарша, посолить и поперчить по вкусу. Можно также добавить щепотку тертого сыра, мелко нарубленное вареное яйцо и немного укропа. Листья пекинской капусты отделить, вырезать ненужное белое основание с прожилкой. На полторы минуты погрузить листья в кипяток для бланшировки, охладить. Сформировать голубцы, как обычные, обжарить на сковороде без крышки со всех сторон, переворачивая. Приготовить соус: обжарить кубики лука с щепоткой муки, добавить немного бульона или воды, заправить сметаной, томатным соусом, специями по вкусу (черный перец, гвоздика, кориандр и т. д.). Выложить голубцы в форму для запекания. Залить соусом так, чтобы покрывал не полностью, и запекать под крышкой примерно 20 минут (смотреть по готовности). Приятного аппетита!

Ну и последнее. Десяти-двенадцатилетние ребята, которых полвека назад поздравлял с Новым годом Дед Мороз Владимир Волик, сегодня – улыбающиеся сединами дедушки и бабушки, имеющие внуков. Но многие из них в эти дни праздничных персонажей узнают в волшебнике, спешащем по делам, того самого доброго дедушку из детства. Подходят к нему и благодарят за минуты счастья. В силу добра, сказку, новогоднее чудо верят все – и дети, и взрослые. С наступающим!

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО.
Фото автора.

АКЦИЯ

Чудеса от росгвардейцев

В Невинномыске росгвардейцы приняли участие во Всероссийской акции «Дед Мороз специального назначения».



Переодевшись в сказочных героев, они пришли в гости к семьям сотрудников ведомства, вручили детям подарки и поделились новогодним настроением. «В Новый год каждый из нас верит в чудеса, а для детей предвкушение праздника и волшебство особенно значимо. Чтобы поддержать эту новогоднюю атмосферу и воплотить в жизнь мечты детишек, мы стараемся участвовать в таких мероприятиях», – подчеркнул Дед Мороз специального назначения из Невинномыска.

К. ФЕДОРОВА.
Фото пресс-службы Управления Федеральной службы войск нацгвардии РФ по СК.

Король десертов

ЗНАЙ НАШИХ!



Кондитер из Эссентуков стал победителем главного кулинарного шоу страны



Новогодний выпуск финала Всероссийского конкурса кондитеров «Король десертов» состоялся на телеканале «Пятница». В кондитерском мастерстве соревновалась команда профессионалов с командой любителей.

ПОБЕДИТЕЛЕМ главного кондитерского шоу страны «Король десертов» стал Павел Строганов – кондитер из Эссентуков, бронзовый призер чемпионата мира по кондитерскому искусству в Люксембурге, виртуоз карамельного дела. Участники конкурса создавали кондитерские шедевры к новогод-

му столу, а также нарядили съедобную пряничную елку. Ее высота составила 2 метра 23 сантиметра, вес 97 кг – этот факт зафиксирован в Книге рекордов России.

Управление пресс-службы и информационной политики губернатора и правительства СК. Фото минтуризма СК.



ROBEDA.ONF.RU

КВАДРОКОПТЕРЫ БИНОКЛИ, АМУНИЦИЯ

ПРИНЕСИТЕ В ОТДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО ФРОНТА ИЛИ ПОМОГИТЕ ПРИОБРЕСТИ ДЛЯ БОЙЦОВ ДНР



- Пап, ты чему там все изумляешься?
- Да вот, десять лет за рулем, решил наконец ПДД почитать.

Поверка счетчиков на холодную и горячую воду нашей многоэтажки показала, что жильцы не только не пользуются горячей водой, но и закачивают ее обратно в водопровод.

Почему победительница конкурса «Мисс Вселенная» всегда с Земли?

Пятиклассник Петя ударил молотком по пальцам трудовой и получил пять. По крайней мере, ему так послышалось.

Из новогоднего настроения у меня сейчас только глаз дергается в такт гирляндам.

Жена - мужу: - От тебя несет женскими духами!
- Согласись, это лучше, чем мужскими.

Что думать, если закончился стержень в ручке во время росписи в загсе?

Я живу просто. Один день в неделю бываю собой. В остальные шесть дней восстанавливаю репутацию.
- Почему у нас нет ни одного клиента?
- Может, вывеску поменяем?
- А какая у нас сейчас?
- «Закрыто».
- А это - эликсир любви. Он придает даме красоты, а мужчинам добавляет уверенности.
- Это водка?
- Не выпендривайся, Катя, пей давай!
Сидит мужик, что-то читает, то и дело приговаривая: «Вот так вот надо делать... Офигеть!», «Вот в чем дело, никогда бы не подумал», «А я все думаю - почему так?» Сын не выдержал и спрашивает:

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 30 декабря - 1 января. Таблица с данными по территориям (Западная, Центральная, Восточная зона) и погодными условиями.

Премьера документального фильма «Из «красной зоны» - дорога жизни» состоялась в Дому культуры «Ставрополь» краевого центра. Фильм снят при поддержке Фонда президентских грантов и посвящен ставропольским медикам, борющимся с пандемией COVID-19.

ПЕРВЫМИ зрителями стали представители Думы Ставропольского края, министерств здравоохранения и культуры, творческих союзов Ставрополя, которые поддержали проект в момент его рождения. Были также приглашены старшеклассники СОШ № 34 краевого центра.

Сценарист и режиссер фильма - Марина Ромашко, член Союза журналистов РФ, победитель конкурса им. Г. Лопатина в номинации «Телевидение» за 2018 год. Она известна как автор почти двух десятков документальных лент об истории и культуре края, объединенных в цикл «Городские легенды», сценарист двухсерийной документальной картины «Гуниб»,

Фильм - Ода героям-врачам

ПРЕМЬЕРА



Кадры из документального фильма «Из «красной зоны» - дорога жизни»



снятой по заказу канала «Культура». М. Ромашко рассказала о непростой истории получения гранта, разработчикам которого пришлось на определенном этапе совершенствовать проект, обновляя сценарий. При этом неизменной осталась главная идея - отразить мужество и профессионализм врачей, чувство глубокого уважения и благодарности им. В картине предстают врачи скорой помощи и инфекционисты, а

также волонтеры - студенты старших курсов СГМУ и медицинского колледжа. Из их воспоминаний, размышлений, признаний складывается коллективный портрет современного доктора, человека, чья профессия - постоянно быть на «линии фронта», где идет сражение за человеческую жизнь. Об этом говорят с экрана и благодарные пациенты. В фильме прослеживается преемственная связь поколений - от медиков Великой

Отечественной к победителям коварного вируса и врачам, которые сегодня участвуют в СВО.

Оператором и режиссером монтажа картины стал известный ставропольский кинематографист, автор ряда игровых лент Дмитрий Москвитин, успешно участвовавший во всеоссийских и международных фестивалях. Он рассказал, насколько сложной, но и интересной оказалась эта работа, как важно было творческое взаимопонимание в процессе съемок и монтажа.

Просмотр завершился обсуждением увиденного, при этом зрители вспоминали собственные истории, связанные с медициной, конечно, благодарили врачей. С большим интересом восприняли фильм зрители всех поколений, отмечая его познавательный характер и благородную направленность. Авторы проекта вложили в картину не просто большой фактический материал, но и огромную духовную составляющую. Им в полной мере удалось отразить образ замечательного врача, самоотверженного в своем нелегком служении.

Н. БЫКОВА.

Позаботьтесь о своём здоровье. Неблагоприятные дни в январе 2023 года: 2, 3, 7, 15, 20, 21, 23, 25, 26, 28, 29, 31.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В АРМИИ РОССИИ! Достоинство, денежное довольствие, медицинское обеспечение, продовольственное обеспечение, обязательное государственное страхование, вещевое обеспечение, социальные гарантии.

КРОССВОРД. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Веселый друг из экипажа. 4. Произведение, которое можно сыграть «на флейте водосточных труб». 9. Людские пересуды. 10. Малыш от Маяковского. 11. Имя итальянского астронома по фамилии Галилей. 12. Теплые шерстяные... 14. Четверногая толпа. 16. Театральная трагедия. 18. Парусный военный корабль. 19. Новогодний салат. 23. Сахар, получаемый в США и Канаде из сока американского или канадского клена. 24. Официальное заявление об отстранении от участия в чем-либо. 27. Стиль бега по Европам. 29. Матросский танец. 30. Металлическая рогатка для подхватавания в печи горшков, чугунов. 31. «Иван Грозный» мирового тенниса. 32. Судно, ловящее косяки. 33. Ксиа как документ. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Самая крупная жертва айсберга. 2. Кто путешествовал с гусями по Швеции?. 3. Мягкие сапоги у татар. 5. Орех, дающий молоко. 6. Фильм Марка Захарова «... и Авоось». 7. Крупный город у подножия Везувия. 8. Трехполосная спортивная. 13. Златая «лестница». 15. Ее бьют, когда опасность грозит. 16. Складное топливо. 17. Американский режиссер по имени Вуди. 20. Экологически чистый... 21. Очень мелкий дождь. 22. Какой из киногероев просил потереть ему спинку? 25. Хозяин полуграда Кеши. 26. Лесная птица с сильным клювом. 27. В каком российском телешоу происходит «слепое прослушивание»? 28. Карета с раскрывающимся верхом.

Кроссворд-сетка с цифрами в ячейках.

ГОРОСКОП. С 2 по 8 января. КОЗЕРОГАМ не стоит засиживаться дома. Ближайшие дни у вас - это исключительно подходящее время для того, чтобы показаться в обществе и начать вести светскую жизнь. Найдясь в центре внимания, вы не только будете блистать, но и сможете ощутить прилив сил, творческий подъем и уверенность в себе, которые сохранятся на все последующие 12 месяцев. ВОДОЛЕЮ в дни праздничных застолий придется держать себя в руках, чтобы не наговорить и не натворить лишнего. Старайтесь не показывать на людях рез-

ТЕЛЬЦАМ желательно сохранять спокойствие и рассудительность и лучше хранить свои тайны. Тогда многое из того, что вы задумали себе на очередной год, исполнится. Эта неделя - благоприятное время для совершения очередного прорыва, а вот в какую сторону они произойдут. Первую неделю начавшегося года используйте не только для посещения друзей. В эти дни у вас появится шанс разобраться с проблемами прошлого и продвинуть все свои приоритетные дела и планы на новый уровень. РАКОВ ожидают позитивные перемены. Отбросьте прочь неуверенность и сомнения и начинайте отстаивать свои права на всех направлениях. Несмотря на праздничную неделю, для вас сейчас не время расслабляться и отдыхать.

Тельцам желательно сохранять спокойствие и рассудительность и лучше хранить свои тайны. Тогда многое из того, что вы задумали себе на очередной год, исполнится. Эта неделя - благоприятное время для совершения очередного прорыва, а вот в какую сторону они произойдут. Первую неделю начавшегося года используйте не только для посещения друзей. В эти дни у вас появится шанс разобраться с проблемами прошлого и продвинуть все свои приоритетные дела и планы на новый уровень. РАКОВ ожидают позитивные перемены. Отбросьте прочь неуверенность и сомнения и начинайте отстаивать свои права на всех направлениях. Несмотря на праздничную неделю, для вас сейчас не время расслабляться и отдыхать.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА. УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Ставропольского края, Дума Ставропольского края, АНО «Издательский дом «Ставропольская правда». Главный редактор В.Н. БАКАНОВ. ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Издательский дом «Ставропольская правда». АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 355008, г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 15. E-MAIL: gazeta@stpravda.ru. ТЕЛЕФОНЫ: Приемная - 94-05-09, Бухгалтерия - 94-05-95, Журналисты: 94-07-05, 94-15-39, 94-12-67, РЕКЛАМА - 945-945. ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ: www.stpravda.ru. Телеграм - t.me/sta_prawda, ВКонтакте - vk.com/stpravda, Одноклассники - ok.ru/stpravda. ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ: АРС ПРЕСС. Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 26-04049. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Переписка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна. Редакция не всегда может установить авторство фотографий, публикуемых в номере. При обращении в редакцию авторы могут получить авторский экземпляр по действующим в СП расценкам. Газета набрана и сверстана в редакции «Ставропольской правды». Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям. Отпечатано в типографии ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Никольская, 5а. Тираж 8016 экз. Заказ № 2634. Время подписания в печать: по графику - 17.00, фактически - 17.00.